

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云,局部地区有短时阵雨  
最高27℃,最低22℃



明天:阴到多云有时有阵雨  
最高25℃,最低22℃

2024年10月14日 星期一 农历甲辰年九月十二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22884期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 9月份CPI同比上涨0.4%

涨幅比上月回落0.2个百分点 PPI同比下降2.8%

据新华社北京10月13日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局13日发布数据,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%,涨幅比上月回落0.2个百分点,环比持平。

“CPI同比涨幅略有回落,主要是受上年同期对比基数走高影响。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,9月份,食品价格同比

上涨3.3%,涨幅比上月扩大0.5个百分点,影响CPI同比上涨约0.61个百分点。9月份,非食品价格由上月同比上涨0.2%转为下降0.2%,影响CPI同比下降约0.19个百分点。

9月份,受国际大宗商品价格波动及国内市场有效需求不足等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.8%,降幅比上月扩大1.0个百分点。

### 共建人民城市 共享美好生活

## 上海“一江一河”岸线相继贯通开放,品质持续提升

# 漫步滨江,感受不期而遇的温馨

本报记者 裘颖琼

黄浦江沿线45公里、苏州河两岸42公里岸线已相继贯通开放,近年来,上海“一江一河”滨水空间在打开的同时,品质也在持续提升。因为生活、旅游、创作等原因,许多人与滨水空间产生交集,也碰撞出许多不期而遇的温馨瞬间。

昨日,记者蹲点“一江一河”交汇处的几处宝藏打卡点,倾听市民、游客讲述他们与“一江一河”的故事。

### 乍浦路桥上的摄影爱好者: 自然风景棒 人文魅力足

早晨5时50分,乍浦路桥上已架起了一排“长枪短炮”,只为捕捉日出胜景。人群中既有摄影爱好者,有早起锻炼路过的周边居民,也有慕名而来的游客,以及被景色吸引停驻下来的骑行者。超高的人气,正是由于乍浦路桥独特的地理位置,是坐拥“一江一河”交汇点、外白渡桥和陆家嘴“三件套”合影的“网红机位”。

“你看,今天的陆家嘴‘三件套’有倒影。”骑行者申阿宝举着手机,和两位“骑友”讨论着取景角度。申阿宝告诉记者,今天他们约好了在乍浦路桥上碰头,一起出发去南翔古猗园吃小笼馒头。选择乍浦路桥,一方面因为它是大家居住地方的折中点,另一方面是因为等人也不觉得无聊,风景“蛮好看的”。

记者注意到,许多骑行者在经过乍浦路桥时,都会不自觉放慢速度,凝望两岸美景。来自法国的老外Sam在上海工作居住已多年,也是一位骑行爱好者。他告诉记者,他是

骑行路过南苏州路时,看到桥上人多,来凑热闹的。和法国的塞纳河滨水空间相比,他觉得上海的“一江一河”风景也很棒,环境干净,视野开阔。

游客刘女士和朋友则是昨晚在虹口体育场看演唱会后,今早特地来欣赏日出。“我们看了小红书上的推荐,说这里是打卡上海日出不容错过的好地方。”刘女士说,她们买了上午回扬州的火车票,特意在出发前,赶来看一眼。“挺好看的,可以说不虚此行!”

(下转第8版)



■长宁区新泾镇综合行政执法队执法人员今天上午在广顺路现场记录违法建筑数据  
本报记者 陈梦泽 摄

## “城管局长接热线”民生直播上午开启

### 本报记者分三路直击现场,截至中午,共受理市民诉求177件

本报讯(记者 陈浩)倾听市民呼声,回应社会关切!今天上午,上海市城管执法局、新民晚报社、12345市民服务热线携手开启“城管执法局长接热线”民生直播。该行动已连续第九年举办,截至10月17日,将持续4天。

8时30分,市住建委副主任、市城管执法局局长张永刚率先接通市民来电。虹口区四川北路居民反映,旁边“美食城”每天排放大量油烟,污染环境。长宁区广顺路32弄广顺小区的居民反映,小区绿化带内彩钢

板被用作“工人宿舍”。热线随即派发工单,属地城管执法队员雷霆出击,赶往现场。

9时15分,由上汽享道出行提供支持的新民帮依忙“民生直播车”,在举行首次发车仪式之后,载着记者直击处置现场。

记者李晓明首先抵达虹口区四川北路,看到居民楼与“美食城”仅隔一条约4米宽的通道。已赶到现场的城管执法人员检查后发现,有商户涉嫌向外直排油烟,现场会同市监川北所、虹口区生态环境局执法大队开具整改单。

在长宁区广顺小区,赶到现场的记者徐驰看到,小区西北侧角落一座由彩钢

板搭出的“板房”,占去部分绿化。新泾镇综合执法队副队长王峻军表示,此处违建始建于2012年,涉嫌违反了《上海市河道管理条例》。当事人承诺将在周三拆除违建。

记者季晟祯在宝山区富隆苑了解到,小区南侧工地连续多月来存在严重的扬尘污染问题,顾村镇综合行政执法中队现场勘查,已责令施工单位改正,并处罚款。

截至中午截稿时,“城管执法局长接热线”共受理市民诉求177件,现场督办整改正在进行中。

市城管执法局全力推动群众诉求“有响应”“有解决”“有结果”

### 疏:优化上海“摊”地图 治:开展七项执法行动

### 违建“宿舍” 沿河占绿12年

城管部门约谈当事人,最快本周三拆除

### “美食城”每日 排放大量油烟

执法部门已责令整改,居民不敢开窗的日子将结束

>>>详见第7版



### 科学家试图找出“永生”秘密

>>>详见第3版

### 中华圈粉记

### 日本姑娘为上海小店作画百余幅

## 用画笔记录海派烟火

>>>详见第4版

## 上海网球大师赛 昨圆满落幕

### 错失生涯百冠,37岁德约还有“下一次”

>>>详见第11版

